

# 守护胶州湾大桥连接线公厕的李沧环卫保洁员“夫妻档”—— 两口子把这间公厕当成了自己的家



罗玉梅提醒如厕的市民扫码。

近年来,李沧区不断提升公厕建设和管理服务力度,让市民体验到了公厕从“设施简单”到“如厕如家”的巨变。这背后,离不开公厕保洁员辛勤的付出。这些保洁员中有不少“夫妻档”。在胶州湾大桥连接线的一处公厕,管理公厕的是环卫保洁员刘动修和罗玉梅夫妇,他们打扫公厕就像打扫自己家一样。



刘动修和罗玉梅夫妇。

清洁标准上从不懈怠,“四查、三清、二看、一尘不染”,每天严格落实“一客一保洁”的要求,对公厕内外设施每天不少于6次全面消毒。

## 大年三十也要值守

老两口的老家在胶州,儿女都在李沧区京口路附近工作居住。“以前每次从胶州来看孩子,我们都要大清早出发,大部分时间浪费在路上。”老两口称,儿女们提议在李沧区租房给父母养老,老两口不同意:“我想着能干点就再干点,现在这活不累。”

老两口在公厕保洁员岗位上已经干了3年,即便是春节,两人也要坚守在工作岗位上。“厕所不能关门,大年三十只能轮流去和孩子们过年,一般都是我先去,我吃点就赶紧回来换她去。”刘动修说。

3年来,孩子们一直劝老两口别干了,但老两口就

是不同意。刘动修说,这活干久了就习惯了,时间长了,他们跟附近不少居民、商户都成了熟人。有些居民发现公厕太干净,半开玩笑说“不舍得再弄脏了”。

## 他“抱”着马桶清洁

有人说,公厕就得闻着味找。可在胶州湾大桥连接线的这处公厕,在外面闻不到味,走进去也只有淡淡的香薰味。“我每天晚上都会全面清理一遍卫生,尤其是小便器漏斗、地漏盖、蹲位的反水弯,每天都要用开水烫。白天就是勤收拾着,随时清理。”刘动修说。

刘动修夫妻二人都是勤快人,干起活来时,拖把、抹布不离手。“这块抹布是擦洗手台的,她用得多。我这块抹布,专门擦便池够不着的地方。”刘动修称,在清洁工具上,两口子“分得很清”。

“马桶后边,蓄水池下头那个地方,蹲着擦‘够不着’,就得跪着把手伸到里边擦。”刘动修称,公厕里有一间残疾人专用厕位,坐便器后面是个卫生“死角”,他经常跪在马桶前面,两只胳膊环到马桶后面擦洗,从背后看过去,他几乎是把马桶抱在怀里。

## 常捡钥匙、钱包和手机

在公厕里工作,有时也会遇到马大哈。8月16日下午,刘动修在对男厕蹲位进行消毒时,发现置物板上有人落下一部手机。半小时后,一名小伙急匆匆地到公厕询问刘动修有没有发现一个手机,刘动修确认是失主后,将手机交给了小伙。老两口称,经常有市民将钥匙、钱包、身份证等落在了公厕里,他们会小心地帮他们收好,等待领取。

在李沧环卫公司,有多对环卫工“夫妻档”,他们和刘动修、罗玉梅夫妇一样相互扶持,执着坚守,默默奉献,不畏严寒酷暑,用行动扮靓了城市的容颜,传递了正能量。观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

## “一出家门就是工作岗位”

“我每次来,他俩都不停地在这擦,咱自己家的厕所都不一定有这里的干净。”在胶州湾大桥连接线的一处公厕内,一名每天到李村河晨练的男子边洗手边不住地夸赞公厕干净卫生。管理这间公厕的,就是62岁的刘动修和60岁的老伴罗玉梅。

2019年,老两口应聘成了李沧环境卫生有限公司的公厕保洁员,此后3年,这间78平方米的公厕是他们的工作地点,也是他们的“家”。“我们把这里当成了自己家,只不过就是厕所比别人家的要大一些。”老两口开起了玩笑。因为是24小时公厕,老两口平时就住在公厕配建的保洁人员休息室,休息室与厕所相连,每天一出家门就是工作岗位。这间公厕地处胶州湾大桥连接线,每天如厕的不下1000人。老两口在

# “山东工商学院慈善理论研究与实践基地”揭牌仪式在青举行

10月23日下午,山东工商学院、青岛市慈善总会举行了“山东工商学院慈善理论研究与实践基地”揭牌仪式。

仪式上,山东工商学院杨同毅校长和青岛市慈善总会郄晋生副会长共同为“山东工商学院慈善理论研究与实践基地”揭牌,这标志着青岛市慈善总会将作为山东工商学院的慈善理论研究与实践基地,与山东工商学院开展持续、深入的交流合作。下一步,双方将就新时代慈善事业发展、慈善人才培养、慈善工作经验实践等方面开展理论研究,指导慈善事业更好更快发展。杨同毅校长和郄晋生副会长分别做了讲话。

杨同毅校长指出,山东工商学院将协同青岛市慈善总会,加强慈善理论研究,共同推进慈善事业高质量发展。郄晋生副会长强调,慈善事业已逐步融入现代化多层次社会保障体系和社会治理体系之中,必将在促进第三次分配发展中发挥更加重要的作用,慈善理论研究工作尤为重要。他指出,新时代慈善组织如何建立社会公信力、如何形成全社会的慈善氛围、慈善组织的自我管理和激励、高层次研究及人才培育、经验总结及推广等课题,需要双方持续、深入地做好研究,从而指导青岛市慈善工作取得健康、快速发展。

于晶

## 青岛市慈善总会非公经济分会联合青岛市云南商会向云南会泽县开展帮扶工作

10月21日下午,云南省会泽县考察团来到青岛慈善总会进行座谈。青岛慈善总会副会长郄晋生,非公经济分会会长王吉春,非公经济分会副会长贺照宾、曾学锋,青岛慈善总会专职副秘书长盛梅出席座谈会,会泽县委副书记、县委宣传部部长、县委党校校长王志燕,会泽县人大常委会副主任、县特色经作招商专组组长潘八生,青岛海水稻研发中心执行主任刘佳音,青岛市云南商会会长王廷先、副会长解大朝出席参与座谈,会议由非公经济分会贺照宾副会长主持。

座谈会上,会泽县委副书记王志燕、青岛慈善总会专职副秘书长盛梅分别介绍会泽县基本情况及青岛慈善总会相关情况,青岛海水稻研发中心执行主任刘佳音对即将在会泽开展的辣椒种植项目进行阐述。座谈会现场,青岛市慈善总会非公经济分会

青岛市云南商会&源海项目管理咨询有限公司、会泽县乐业镇三方签订捐赠协议,并由非公经济分会会长王吉春向会长王廷先颁发捐赠证书。

青岛市云南商会王廷先会长对此次达成的会泽产业扶贫计划的缘由及发起进行概述,他表示,在与辣椒商会的对接过程中,逐渐发现种子问题关乎辣椒产业甚至整个产业链,希望力所能及地将种子扶持计划启动,为会泽的辣椒产业发展献上自己的一份微薄之力。会泽县王志燕副书记对青岛市慈善总会、青岛市云南商会表达感谢,并表示这次协议的签订将为乐业辣椒产业高质量的发展注入源头活水,为全县培育高原特色产业、打造劳动密集型产业基地树立示范和样板。非公经济分会王吉春会长、市慈善总会郄晋生副会长分别致辞,对三方帮扶协议的达成、协议的顺利签订表示热烈祝贺。

于晶



## 市慈善总会关爱心理热线 慈善志愿服务队公益讲座进校园

为了提高学生的心理素质,让他们以科学的积极心态对待学习和生活,健康快乐地成长,青岛市慈善总会组织关爱心理热线慈善志愿服务队举办的公益讲座进校园活动来到平度行知实验学校,慈善志愿者、热线专家程秀灵老师为七年级500余位学生举行了《我和时间交朋友》为主题的心理健康教育讲座。

程秀灵引领、指导学生去“看见和感受”自己与时间之间的关系。同学们积极参与,用心体验,真诚分享,现场气氛非常热烈。程秀灵指导学生如何跟时间交朋友,如何合理规划并管理好自己的时间。同学们大胆发言,各抒己见,通过分享逐渐懂得了时间管理的奥妙。最后的“画出时间馅饼图”环节,在程秀灵的精心指导下,同学们画出了自己一天的时间分配,并能针对自己的“时间馅饼”进行分析、反思、修改,最终真正实现了对时间的科学管理和利用。

于晶